

ОГРАН
И
Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 63

30 марта 1948 года
ВТОРНИК

Цена 20 коп

Отчет Чкаловского областного комитета ВКП(б) на VII областной партийной конференции

Доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Г. А. Денисова*

Товарищи! После VI областной партийной конференции, состоявшейся в январе 1945 года, в жизни нашей Родины произошли события всемирно-исторического значения. В 1945 году Советский Союз победоносно окончил Великую Отечественную войну.

После окончания Великой Отечественной войны перед нашим народом встало задача, как можно быстрее залечить раны, нанесенные войной, добиться дальнейшего развития народного хозяйства страны.

Исходя из задач, поставленных товарищем Сталиным в его исторической речи 9 февраля 1946 года, в послевоенном пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства изложена грандиозная программа нового расцвета нашей Родины, еще большего укрепления ее военно-экономической мощи, повышения материального благосостояния народа.

Советский народ с огромным воодушевлением встретил новый пятилетний план. Широко развернувшееся социалистическое соревнование трудящихся за выполнение пятилетки в четыре года обеспечило успешное выполнение плана первых двух лет пятилетки.

Особое внимание после войны наша партия сосредоточила на вопросах укрепления колхозного строя и перехода сельского хозяйства страны.

Решение Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах», постановление февральского Пленума Центрального Комитета нашей партии «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» выдали перед всей страной задачу дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов и увеличения производства зерна, технических культур, животноводческой продукции, создания изобилия про-

дуктов для населения и сырья для промышленности.

Колхозное крестьянство, работая на основе этих исторических решений партии, развернув социалистическое соревнование, добилось в 1947 году значительных успехов. Урожай зерновых культур в 1947 году достиг довоенного уровня. В стране был полностью выполнен государственный план хлебопоставок.

Серьезнейшие изменения за истекший период произошли и в расстановке сил на международной арене. Разгром фашистской Германии и империалистической Японии ослабил лагерь империалистов и усилил позиции социализма и демократии. В ряде европейских стран под руководством рабочего класса установлен новый демократический режим. Сотни миллионов людей во всем мире видят в Советском Союзе могущую мировую державу, оплот мира и дружбы между народами, непоколебимого борца против поджигателей новой войны.

На выборах в Верховный Совет СССР, в Верховные Советы Союзных республик и на выборах в местные Советы депутатов трудящихся советский народ вновь продемонстрировал всему миру силу нашей советской социалистической демократии, свое неутишное морально-политическое единство, свою любовь и преданность Всесоюзной Коммунистической партии и великому вождю товарищу Сталину. (Аплодисменты).

Областная партийная организация, руководствуясь решениями партии и правительства, за эти три года провела серьезную работу во всех отраслях народного хозяйства.

организацией по выполнению постановления ЦК ВКП(б) и правительства от 19 сентября 1946 года, во многих колхозах все еще не изжиты нарушения Устава сельхозартели. Особенно широко были распространены в 1947 году нарушения Устава сельхозартели в Ак-Булацком, Матвеевском, Сок-Кармалинском и Шарлыкском районах. Вероятно, руководители этих районов до сих пор не понимают, что нарушения Устава сельхозартели ведут к подрыву колхозного строя, ослабляют экономику колхозов. Партийные и советские органы обязаны до конца ликвидировать нарушения Устава сельхозартели.

Исключительно тревожное положение мы имеем с животноводством. В 1947 году ни по одному виду скота план развития животноводства не выполнен. Широко распространена антигосударственная практика разбазаривания скота, особенно в Соль-Илецком, Ак-Булацком, Ново-Сергиевском, Тюцком районах. Не решены до конца такие вопросы, как создание прочной кормовой базы для общественного животноводства, вопросы улучшения зоотехнического обслуживания животноводческих ферм, ликвидации текущести животноводческих кадров.

Все это привело к невыполнению плановых заданий по продуктивности животноводства, не выполнению колхозами государственных поставок животноводческой продукции.

Машинно-тракторные станции области, за исключением одной—Бузулукской—не справились с главной задачей—с выполнением основных видов тракторных работ в сроки, предусмотренные договорами с колхозами, 42 МТС не выполнили своих производственных планов. Многие машинно-тракторные станции допустили большое превышение плановой стоимости обработки земли. Много пересахло, разбазарено и рас-

паковано и подменено советскими и хозяйственными органами, взяли на себя несвойственные нам функции распределения материально-технических средств. В период важнейших сельскохозяйственных кампаний—сева, уборки и заготовки сельскохозяйственных продуктов—обком партии сосредоточив у себя всю руководство этими кампаниями и тем самым снял ответственность за дело с облисполкомом, областного управления сельского хозяйства, с аппарата областного комитета.

Обком партии не изжил в своей работе укоренившуюся в период войны практику, при которой обком, райкомы и горкомы оперативно вмешивались в дела советских и хозяйственных организаций, давая им различные распоряжения и указания. Односторонне занимаясь хозяйственной работой, ограничивая свою руководство сельскими райкомами партии, главным образом, текущими оперативными вопросами сельскохозяйственных кампаний, обком упускал важнейшие вопросы идеально-политического воспитания коммунистов, укрепления партийных организаций, роста кадров и политической работы в массах.

Не случайно на бюро обкома партии преобладало рассмотрение хозяйственных вопросов, которые могли быть разрешены в облисполкоме и в других советских и хозяйственных организациях. Доклады секретарей горкомов и райкомов партии заслушивались также преимущественно по хозяйственным вопросам. Обком партии плохо изучал и изыскивал деятельность партийных органов по пути усиления партийно-политической и воспитательной работы. Это привело к тому, что секретари и другие работники райкомов партии, отчитываясь на бюро, не получали инструкций и направления в партийной работе.

Поскольку в работе бюро обкома преобладало разрешение хозяйственных вопросов, то

верка исполнения. Обком превратил посыпку в районы и колхозы уполномоченных из чрезвычайной меры в чью ли не единственную способ руководства колхозами и районами, что неизбежно привело к ослаблению ответственности руководителей местных советских и партийных организаций и не способствовало выращиванию инициативы работников, способных самостоятельно вести дело на том или ином участке.

Примеру областного комитета партии следовали секретари райкомов, которые также допускали администрирование и подмену советских и хозяйственных органов, действовали не как политические руководители, а как администраторы. Не случайно поэтому бюро Халиловского райкома партии перестало регулярно заседать и разрешать на бюро важнейшие вопросы жизни партийной организации. Секретарь райкома партии тов. Щеглов превратился из политического руководителя в администратора, потерявшего коллегиальность в работе бюро райкома партии.

Аналогичное положение мы имеем в Еваринском и Матвеевском райкомах партии. Секретари этих райкомов тов. Войцеховский и Безбородко все вопросы жизни партийной организации решали единолично, не советуясь с активом и членами бюро, нарушали большевистские принципы коллегиальности в руководстве. Подобная негодная практика руководства приводит к упадку партийной работы, к понижению активности партийных масс и, в конечном счете, к провалу самого руководителя. Об этом говорят факты прозвала бывшего секретаря Браснопортнинского райкома партии тов. Белонуччина и бывшего секретаря Пономаревского райкома партии тов. Яковлева, которых районные партийные конференции не избрали в новый состав райкомов.

Нам надо решительно перестроить методы своей работы. Смысль измене-

хозяйства изложена грандиозная программа нового расцвета нашей Родины, еще большего укрепления ее военно-экономической мощи, повышения материального благосостояния народа.

Советский народ с огромным воодушевлением встретил новый пятилетний план. Широко развернувшееся социалистическое соревнование трудящихся за выполнение пятилетки в четыре года обеспечило успешное выполнение плана первых двух лет пятилетки.

Особое внимание после войны наша партия сосредоточила на вопросах укрепления колхозного строя и подъема сельского хозяйства страны. Решение Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по ликвидации нарушенных Уставом сельскохозяйственной артели в колхозах», постановление февральского Пленума Центрального Комитета нашей партии «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» выдвинули перед всей страной задачу дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов и увеличения производства зерна, технических культур, животноводческой продукции, создания изобилия про-

изводства социализма и демократии. В ряде европейских стран под руководством рабочего класса установлен новый демократический режим. Сопоставление сил между двумя системами — социалистической и капиталистической — резко изменилось в пользу социализма. Во главе всех демократических сил идет наша великая Родина. Сотни миллионов людей во всем мире видят в Советском Союзе могущую мировую державу, оплот мира и дружбы между народами, непоколебимого борца против поджигателей новой войны.

На выборах в Верховный Совет ССР, в Верховные Советы Союзных республик и на выборах в местные Советы депутатов трудящихся советский народ вновь продемонстрировал всему миру силу нашей советской социалистической демократии, свое неутихающее морально-политическое единство, свою любовь и преданность Всесоюзной Коммунистической партии и великому вождю товарищу Сталину. (Аплодисменты).

Областная партийная организация, руководствуясь решениями партии и правительства, за эти три года провела серьезную работу во всех отраслях народного хозяйства.

I.

За подъем сельского хозяйства области

В области сельского хозяйства партийная организация свои усилия направила на восстановление до-военного уровня посевных площадей, валового сбора зерна, развития общественного животноводства в колхозах.

Боевая программа нашего руководства сельским хозяйством является и является решение февральского Пленума ЦК ВКП(б). Выполнение этого исторического решения, при огромной помощи, оказываемой партией и правительством, многие колхозы и совхозы области добились в 1947 году некоторого улучшения в своей работе.

Сельское хозяйство области закончило 1947 год следующими результатами: колхозы выполнили план весеннего сева на 101,2 процента. Совхозы план весеннего сева выполнили на 107,6 процента. Колхозы и совхозы перевыполнили план озимого сева под урожай 1948 года.

Машинно-тракторные станции области выполнили план тракторных работ на 108,5 процента. Выработка на условный трактор превысила выполнку 1940 года на 11 гектаров и составила 391 гектар. Улучшено качество обработки почвы, агротех-

ники мы имеем с животноводством. В 1947 году ни по одному виду скота план развития животноводства не выполнен. Широко распространена антигосударственная практика разбазаривания скота, особенно в Соль-Илецком, Ак-Булаевском, Ново-Сергиевском, Тюзском районах. Не решены до конца и такие вопросы, как создание прочной кормовой базы для общественного животноводства, вопросы улучшения зоотехнического обслуживания животноводческих ферм, ликвидации текучести животноводческих кадров.

Все это привело к невыполнению плановых заданий по производству общественного животноводства, к не выполнению колхозами государственных поставок животноводческой продукции.

Машинно-тракторные станции области, за исключением одной — Бузулукской — не справились с главной задачей — с выполнением основных видов тракторных работ в сроки, предусмотренные договорами с колхозами. 42 МТС не выполнили своих производственных планов. Многие машинно-тракторные станции допустили большое превышение плановой стоимости обработки земли. Много перерасходовано, разбазарено и расхищено в МТС области горючего.

В чем причина крайне медленного восстановления и развития сельского хозяйства области и неудовлетворительных итогов 1947 года?

Коренные причины этого вскрыты Центральным Комитетом ВКП(б). ЦК ВКП(б) заслушал отчет Чкаловского обкома партии о выполнении обзора указаний февральского Пленума ЦК ВКП(б) об улучшении руководства сельскими районами. Вскрыты серьезнейшие ошибки и недостатки в практике работы обкома партии, дана суровая, но справедливая оценка работы бывшего обкома, его неправильных методов и стиля руководства сельским хозяйством области.

Мы должны сделать большевистские выводы из указаний ЦК ВКП(б), понять что речь идет о принципиальных, серьезных ошибках и недостатках, допущенных обкомом партии и районными комитетами партии. Существо этих ошибок и недостатков состоит в том, что обком и райкомы партии, предав забвению партийно-политическую работу, стали превращаться из органов политического руководства в администрацию-распределительные органы, ведущие хозяйственными делами области и районов. В руководстве обкома партии райкомами стала преобладать канцелярско-биоркакратические методы.

Бюро областного комитета партии и аппарат обкома занимались мелоч-

ственными организациями, давая им различные распоряжения и указания. Односторонне занимались хозяйственной работой, ограничивая свою руководством сельскими райкомами партии, газовым образом, текущими оперативными вопросами сельскохозяйственных кампаний, общим упускали важнейшие вопросы идеино-политического воспитания коммунистов, укрепления партийных организаций, роста кадров и политической работы в массах.

Не случайно на бюро обкома партии преобладало рассмотрение хозяйственных вопросов, которые могли быть разрешены в облисполкоме и в других советских и хозяйственных организациях. Доклады секретарей горкомов и райкомов партии заслушивались также преимущественно по хозяйственным вопросам. Обком партии плохо изучал и направлял деятельность партийных органов по пути усиления партийно-политической и воспитательной работы. Это привело к тому, что секретари и другие работники райкомов партии, отчитываясь на бюро, не получали инструктажа и направления в партийной работе.

Поскольку в работе бюро обкома преобладало разрешение хозяйственных вопросов, то, естественно, и в работе аппарата обкома, в первую очередь в работе промышленного, транспортного и сельскохозяйственного отделов, также имелось совершенно неправильное направление. Вместо глубокого, действенного контроля за деятельностью советских и хозяйственных органов по разрешению ими хозяйственных задач и всестороннего изучения работы партийных организаций, инструктирования их, оказания им практической помощи, заведующие отделами и инструкторской состав областного комитета партии зачастую занимались разрешением не свойственных им хозяйственных функций.

Таким образом, обком признавал руководящую и организаторскую роль партийных организаций и значение организационно-партийной и идеино-воспитательной работы, ограничил свой актив и сузил размах организаторской работы в массах. Мы решали задачи хозяйственной и культурной жизни области не путем усиления организационно-партийной и идеино-воспитательной работы партийных организаций и широкого вовлечения в активное и сознательное участие трудящихся масс в борьбу за выполнение хозяйственных планов, а методами администрирования. В руководстве обкома райкомами преобладали канцелярско-биоркакратические методы. Обком принимал большое количество решений, рассыпал в районы множество телеграмм и директив, не забоясь об организации и про-

изому бюро Халиловского райкома партии перестало регулярно заседать и разрешать на бюро важнейшие вопросы жизни партийной организации. Секретарь райкома партии тов. Щетинов превратился из подзатыльника руководителя в администратора, посыпающего коллегиальность в работе бюро райкома партии.

Аналогичное положение мы имеем в Кваркенском и Матвеевском районах партии. Секретари этих райкомов тов. Войтеховский и Безбородко все вопросы жизни партийной организации решали единолично, не связываясь с активом и членами бюро, нарушали большевистские принципы коллегиальности в руководстве. Подобная неоднородная практика руководства приводит к упадку партийной работы, к снижению активности партийных масс и, в конечном счете, к провалу самого руководителя. Об этом говорят факты приводы бывшего секретаря Краснопартизанского райкома партии тов. Белонукина и бывшего секретаря Пономаревского райкома партии тов. Яковleva, которых районные партийные конференции не избрали в новый состав райкомов.

Нам надо решительно перестроить методы своей работы. Смысл изменения методов руководства должен заключаться, во-первых, в усилении организационно-партийной и партийно-политической работы партийных организаций. Обком должен устроить такой неправильный подход к райкомам и горкомам партии, при котором работники партийного аппарата рассматривались как служащие низших или высших учреждений. Наша задача — превратить райкомы и горкомы партии в самодельные, активно мыслящие органы, живущие жизнью партийных организаций.

Требуется, во-вторых, поднять активность партийных масс. Для этого нужно регулярно собирать партийные собрания первичных партийных организаций, ставить на обсуждение их все вопросы, интересующие коммунистов, коренные вопросы партийной жизни и руководства хозяйством, обеспечить на собраниях большевистскую критику недостатков, воспитывать чувство ответственности коммунистов за исправление этих недостатков, за порученную работу.

Необходимо, в-третьих, регулярно созывать партийные активы для обсуждения отдельных задач партийной организации и для информации партийного актива о важнейших решениях партии и правительства.

В-четвертых, требуется всемерно усиливать партийно-политическую работу в массах. Партийные организации должны правильно со считать пар-

* Пречитается в сокращенном виде.

Продолжение доклада секретаря обкома ВКП(б) тов. Г. А. Денисова

тийно-политическую работу с руководством хозяйством, добиваясь путем широкого вовлечения рабочих, колхозников и инженерно-технических работников в социалистическое соревнование, выполнения пятилетки в четыре года, выполнения и перевыполнения государственного плана на каждом колхозом, совхозом, каждой фабрикой, каждым заводом.

Центральный Комитет нашей партии требует от нас добиться, чтобы советские и хозяйствственные органы работали на высокий уровень семеноводства, добиться, чтобы все совхозы и колхозы обеспечили себя собственными семенами по каждой культуре и на весь план сева 1949 года.

Особенно большую работу надо провести по подъему общественного животноводства. Государственный планом развития животноводства на 1948 год предусмотрен рост поголовья скота против наличия на 1-е января 1948 года: по лошадям — на 15,6 проц., по крупному рогатому скоту — на 20,6 проц., по овцам и козам — на 29,4 проц. и по свиньям — на 130,4 проц. Должно быть неукоснительно выполнено указание февральского Пленума ЦК ВКП(б) о том, чтобы к концу 1950 года все колхозы имели молочно-товарные фермы с количеством маточного поголовья не менее установленного законом. Требуется резко улучшить руководство племенным делом и тем самым поднять продуктивность общественного животноводства.

Следует покончить с такими из странностями, когда некоторые районные руководители считают ликвидацию отставания в работе колхозов, МТС и совхозов возможной только в том случае, если будут даны тракторы и сельхозмашин. Это неправильно и вредно! Необходимо глубоко понять, что в сельском хозяйстве нашей области не используются багайшие возможности и резервы. В

этом убеждает нас анализ работы колхозов, МТС и совхозов. Данные говорят о том, что в отстающих машинно-тракторных станциях и районах крайне низок уровень использования имеющихся машин, низка выработка на трактор комбайна, а в колхозах низка производительность труда. Много еще колхозников не вырабатывают минимум трудодней.

Нам, партийным работникам, нужно твердо уяснить, что ликвидация

под посев 1949 года 1.150 тысяч гектаров злаков. Совхозы должны расширять посевные площади на 60,6 тысячи гектаров и ликвидировать одностороннее развитие своего хозяйства, стать рентабельными и прибыльными.

Главной задачей в области сельского хозяйства является восстановление уже в 1949 году доевенного уровня посевных площадей. Для решения этой задачи нам нужно прежде всего поднять на высокий уровень семеноводство, добиться, чтобы все совхозы и колхозы обеспечили себя собственными семенами по каждой культуре и на весь план сева 1949 года.

Особенно большую работу надо провести по подъему общественного животноводства. Государственный планом развития животноводства на 1948 год предусмотрен рост поголовья скота против наличия на 1-е января 1948 года: по лошадям — на 15,6 проц., по крупному рогатому скоту — на 20,6 проц., по овцам и козам — на 29,4 проц. и по свиньям — на 130,4 проц. Должно быть неукоснительно выполнено указание февральского Пленума ЦК ВКП(б) о том, чтобы к концу 1950 года все колхозы имели молочно-товарные фермы с количеством маточного поголовья не менее установленного законом. Требуется резко улучшить руководство племенным делом и тем самым поднять продуктивность общественного животноводства.

Следует покончить с такими из странностями, когда некоторые районные руководители считают ликвидацию отставания в работе колхозов, МТС и совхозов возможной только в том случае, если будут даны тракторы и сельхозмашин. Это неправильно и вредно! Необходимо глубоко понять, что в сельском хозяйстве нашей области не используются багайшие возможности и резервы. В этом убеждает нас анализ работы колхозов, МТС и совхозов. Данные говорят о том, что в отстающих машинно-тракторных станциях и районах крайне низок уровень использования имеющихся машин, низка выработка на трактор комбайна, а в колхозах низка производительность труда. Много еще колхозников не вырабатывают минимум трудодней. Следовательно, подчинить отстав-

шество, смелее расширять подсобные отрасли хозяйства, такие, как производство строительных материалов и транспорта. Надо ширить строительство колхозных гидроэлектростанций, смелее внедрять в наши колхозы и расширять площади под садами, ягодниками и бахчевыми культурами. Колхозы, совхозы, МТС должны настойчиво применять новые приемы агротехники, расширять посевы озимой пшеницы, кукурузы, которые дают неслыханные урожаи в нашей области.

Все эти задачи мы должны решать, начиная с нынешнего года.

Быстро и успешное завершение подготовки и организованное проведение весеннего сева — важнейший этап в борьбе за подъем сельского хозяйства. Однако подготовка к весеннему севу во многих районах проходит неудовлетворительно. Как уже было сказано, во многих районах недостает семян. Не заключен ремонт тракторов и сельхозмашин. Многие МТС и совхозы не обеспечили завод

горючего и смазочных материалов до полной потребности на период весеннего сева. Медленно проводится работа по составлению производственных планов в колхозах и заключению договоров МТС с колхозами. Советские и земельные органы и партийные организации должны немедленно устранить недостатки в подготовке к весеннему севу.

Одной из главных наших задач является подтягивание отставших колхозов до уровня передовых. Только в этом случае мы сможем обеспечить высокие темпы движения широких колхозов, МТС и совхозов. Весной текущего года надо обеспечить выполнение государственного плана сева каждым колхозом и совхозом, а многие колхозы и совхозы имеют возможность значительно и перевыполнить план сева. Это даст нам возможность перевыполнить план весеннего сева в целом по области.

Успех борьбы за высокий урожай будет прежде всего зависеть от широкого развития социалистического хозяйства.

II.

Обеспечить выполнение пятилетки в четыре года

В области промышленности главное внимание областной партийной организации было уделено перестройке работы фабрик и заводов с военных реалий на реалии мирного развития. В результате — были созданы в нашей области новые отрасли промышленности, в частности сельскохозяйственное машиностроение и электромашиностроение. Освоены новые виды промышленной продукции. В 1946 году по сравнению с 1945 годом выпуск гражданской продукции увеличился в 14,6 раза. Валовая продукция промышленности за 1947 год по сравнению с 1946 годом возросла на 13 процентов, превысив уровень 1940 года на 65,9 процента.

Улучшила работу Оренбургская железная дорога. В прошлом году она впервые за последние три года не использовалась государственной дотацией и получила наценки в сумме 3.216 тыс. рублей.

По средним показателям работы промышленности и транспорта не должны заслонять серьезного неблагополучия на ряде предприятий. Тот

кто лучше дело обстоит и на Чкаловском машиностроительном заводе, который выполнил план 1947 года только на 61 процент.

Из приведенных фактов мы должны сделать правильные партийные выводы о том, что в практике работы бюро областного комитета партии, райкомов и горкомов ВКП(б) имеются серьезные ошибки в руководстве промышленностью. Оценка руководства обкома сельскими райкомами, данная Центральным Комитетом партии, целиком и полностью относится к руководству обкома городскими партийными организациями.

Обыкновенно не научил секретарь райкомов и горкомов партии правильно сочетанию организационно-партийной и политической работы с руководством хозяйством. Партийно-политическая работа на многих заводах запущена, секретари партийных комитетов, как и секретари сельских райкомов, допускают подмену хозяйственных органов и администрации. Например, секретарь заводской партийной организации товарищ Серегин настолько сменил функции, что и не разберешься, кто является секретарем завода или Маршалом Советского Союза.

Необходимо помнить, что от размаха социалистического соревнования, от вовлечения всех рабочих и инженерно-технических работников в соревнование прежде всего зависит успех выполнения пятилетнего плана в четыре года. Важаками социалистического соревнования должны быть коммунисты и комсомольцы. Мы имеем тысячи коммунистов — подлинных новаторов производства, показывающих образцы социалистического отношения труду. Но передовой опыт лучших стахановцев слабо изучается и распространяется партийными организациями и не становится достоянием широких масс трудящихся. Надо этот недостаток быстро устраниить.

Особое значение приобретает соревнования, от активного, сознательного участия в соревновании всех работников сельского хозяйства области. У нас выросло немало передников колхозного и совхозного производства, мастеров высоких урожаев. Тракторная бригада тов. Жабина из Гаражеевской МТС, мастер комбайновой уборки — депутат Верховного Совета СССР тов. Варакин, звеньевая тов. Лукашина, из колхоза имени Халтуриной, Домбаровского района, сотни других передников наглядно показывают, какими замечательными успехами можно добиться к общественному труду.

Нет сомнения в том, что работники сельского хозяйства Чкаловской области, вступая по призыву алтайских хлеборобов во Всенародное социалистическое соревнование, добываются в 1948 году решающих успехов в подъеме сельского хозяйства.

ком и его отделы уходят от важнейших вопросов, связанных с доведением постановления о нуждах колхозов, МТС и совхозов, не используют внутриобластные резервы и не организуют производство коннотранспортных средств, инвентаря, стройматериалов. Занесено в области мостовое и дорожное хозяйство. При обсуждении и утверждении производственного плана для местной промышленности эбисполком ориентируется на легкую жизнь и не удовлетворяет насущных нужд сельского хозяйства общности.

В работе облисполкома преобладают капиталистico-бюрократические методы руководства областными хозяйственными организациями и районными полномочиями, допускается волокита в решении вопросов.

Прежседателю облисполкома тов. Сафонову следует вместе с коммунистами, которые работают в облисполкоме, в наших областных хозяйственных организациях, быстро покончить с негодной практикой работы и коренным образом перестроить методы руководства в духе требований сегодняшнего дня.

Нам, партийным работникам, нужно твердо уяснить, что ликвидации мелочной опеки и подмены хозяйственных, советских работников вовсе не значит, что с партийных организаций снимается ответственность за выполнение хозяйственных задач. Глубоко ошибается тот, кто считает, что он не отвечает за выполнение хозяйственного плана. Речь идет об изменении методов руководства хозяйством, об усилении лейтенаントного контроля парторганизаций за работу советских, хозяйственных организаций.

Нам необходимо разгрузить партийные органы от неизвестных им функций с тем, чтобы они могли лучше осуществлять действенный контроль за работой советских и хозяйственных организаций. Партийные органы должны умело, повседневно направлять деятельность этих организаций не подменяя их, а всецело укрепляя и усиливая, повышая их организаторскую роль в выполнении поставленных перед ними задач. Надо, чтобы ведущие отделы советских органов были укреплены квалифицированными кадрами и особенно сельскохозяйственные отделы райисполкомов.

Товарищи! Перед сельским хозяйством нашей области в третьем году пятилетки стоят большие и сложные задачи. Мы должны расширить посевные площади на 300 тысяч гектаров, довести урожайность до 11—12 центнеров с гектара. Предстоит в установленный Февральским Пленумом ЦК ВКП(б) срок поднять 650 тысяч гектаров паров и вспахать

Следует покончить с такими настроениями, когда некоторые районные руководители считают ликвидацию отставания в работе колхозов, МТС и совхозов возможной только в том случае, если будут даны тракторы и сельхозмашини. Это неправильно и вредно! Необходимо глубоко понять, что в сельском хозяйстве нашей области не используются благоприятные возможности и резервы. В этом убеждает нас анализ работы колхозов, МТС и схвхозов. Данные говорят о том, что в отстающих машино-тракторных станциях и районах крайне низок уровень использования имеющихся машин, низка выработка на трактор и комбайн, а в колхозах низка производительность труда. Много еще колхозники не вырабатывают минимума трудодней.

Следовательно, подстичь отстающие колхозы, МТС и совхозы до уровня передовых — это значит прежде всего использовать все их трудовые и производственные ресурсы. Перед партийными организациями, перед советскими и земельными органами стоит задача — добиться, чтобы колхозы и совхозы ежегодно получали высокие урожаи. Для этого необходимо не только завершить нарезку севооборотов во всех колхозах, но и закончить их полное освоение, организовать колхозы и схвхозы на решительное расширение траасовния.

В наших условиях особое значение имеет борьба с засухой. Для этого нужно в широких масштабах организовать работу по насаждению полезащитных лесных полос, по увеличению орошаемых земель; развернуть массовое строительство водоемов. В 1948 году мы должны посадить новых полезащитных лесных полос в колхозах области на площади 3.500 гектаров против 400 гектаров в 1947 году, произвести посадку посаженных деревьев на площади 2.500 гектаров и подготовить почву для посадки лесных полос в 1949 году на площади 5.800 гектаров. Восстановить 1.1 тыс. гектаров неиспользуемых орошаемых земель и обеспечить посев на поливных землях на площади не менее 14.200 гектаров. Надо поставить задачей — строительство в 1948 году не менее одного пруда в каждом колхозе и совхозе.

Вместе с этим необходимо разносторонне развивать колхозное производство.

В области промышленности главное внимание областной партийной организации было удалено перестройке, работе фабрик и заводов с военных рельс на рельсы мирного развития. В результате — были созданы в нашей области новые отрасли промышленности, в частности сельскохозяйственное машиностроение и электромашиностроение. Освоены новые виды промышленной продукции. В 1946 году по сравнению с 1945 годом выпуск гражданской продукции увеличился в 14,6 раза. Выход промышленности за 1947 год по сравнению с 1946 годом возросла на 13 процентов, превысив уровень 1940 года на 65,9 процента.

Улучшила работу Оренбургская железная дорога. В прошлом году она впервые за последние три года не пользовалась государственной дотацией и получила накопления в сумме 3.216 тыс. рублей.

Но средние показатели работы промышленности и транспорта не должны заслонять серьезного неблагополучия на ряде предприятий. Тот факт, что в целом промышленность области план выпуска валовой продукции за 1946 год выполнила лишь на 91 проц., а за 1947 год только на 95,2 проц., говорит сам за себя. Значит, обком, горкомы, горрайкомы партии плохо руководили промышленностью, слабо развертывали на предприятиях социалистическое соревнование.

Плохо работают орские заводы — механический, сельскохозяйственного машиностроения, тяжелого машиностроения, Чкаловский машиностроительный завод и завод «Металлист», строительные тресты «Орскметаллургстрой» и «Южуралзиястрой», местная и промкооперативная промышленность.

Орский механический завод за три послевоенных года ни в одном месяце не выполнил государственного плана, причинил огромные убытки государству. Позорные итоги работы этого завода являются следствием грубейшего нарушения технологической дисциплины, виновницей бесхозяйственности и потери чувства ответственности перед партией и государством со стороны директора завода Пестерова, который ныне снят с работы. Партийный комитет завода проходил мимо грубейших ошибок в руководстве, проглядел факты разложения отдельных хозяйственных работников. Партийно-политическая работа на заводе запущена, вопросы бытового обслуживания рабочих не находятся в центре внимания партийной и профсоюзной организаций.

Серьезные ошибки допускаются в парторганизации Южуралмашзавода. Вместо политической работы среди рабочих и организации живого, творческого соревнования, здесь занимается бюрократически выдуманными в цехах составляют списки, на какой процент каждый рабочий обязуется выполнять план и дают ему в этом расписаться. Это глушит творческую инициативу рабочих и означает идеи социалистического соревнования. Секретарь партийной организации тов. Кумаритов явно недолюбливает партийно-политическую и воспитательную работу, из партийного организатора превратился в администрацию на заводе.

Само собой разумеется, что мы не должны отрывать партийную работу от хозяйственной. Необходимо вовлечь производственные партийные организации в активное решение вопросов, связанных с улучшением работы промышленных предприятий, так организовать работу заводских и транспортных партийных организаций, чтобы они средствами организаторской и массово-политической работы

умело велили на хозяйственных дела. Необходимо регулярно обсуждать на партийных собраниях вопросы, связанные с работой предприятий, подвергать смелой и резкой критике хозяйственных руководителей за недостатки в работе, держать хозяйственное руководство под постоянным действенным контролем партийных масс.

Необходимо помнить, что от размаха социалистического соревнования, от вовлечения всех рабочих и инженерно-технических работников в соревнование прежде всего зависит успех выполнения пятилетнего плана в четыре года. Всхождения социалистического соревнования должны быть коммунисты и комсомольцы. Мы имеем тысячи коммунистов — подлинных новаторов производства, показывающих образцы социалистического отношения к труду. Но первоначальной опыту лучших стахановцев слабо изучается и распространяется партийными организациями и не становится достоянием широких масс трудающихся. Надо этот недостаток быстро устранить.

Особое значение приобретает сейчас борьба за хозрасчет, за бережливость во всем, за рентабельность каждого предприятия. Следует признать, что обком ВКП(б), районные и городские комитеты эти вопросы не поставили в центр внимания партийных организаций и хозяйственников. Поэтому даже на передовых предприятиях далеко не использованы внутренние резервы и возможности. Приведу такой пример. Никелькомбинат успешно спрашивается все эти годы с выполнением плана. Но и на этом предприятии имеются большие резервы для лучшей работы. Комбинат получает ежегодно большую государственную дотацию. В 1947 году на комбинате сэкономили из этой дотации 9 миллионов рублей. Коллектив поставил задачу сэкономить в 1948 году 10 миллионов рублей. Но тов. Дроздов и другие руководители предприятия не решаются полностью отказаться от государственной дотации, тогда как есть возможность это сделать. На никелькомбинате ежесуточно перерабатывается большое количество руды и точина, а погрузо-разгрузочные работы механизированы крайне слабо. Если решить на комбинате вопрос механизации погрузо-разгрузочных работ, то это даст государству большую экономию средств. Не решены такие вопросы, как использование тепла газификационных шлаков, полная загрузка механизмов, повышение производительности труда. Решив все эти вопросы, комбинат сможет рабо-

Продолжение доклада секретаря обкома ВКП(б) тов. Г. А. Денисова

тать рентабельно, без государственной дотации.

Следует сказать, что и на Оренбургской дороге полностью не использованы все возможности и резервы, а за последнее время дорога резко ухудшила работу. Руководители дороги и служб ослабили внимание к линии, к решющим станциям.

Можно привести примеры бесхозяйственности и плохой организации дела на бугурасланских нефтяных промыслах, на Южуралмашзаводе и на медно-серном заводе. Но и приведенные примеры и факты показывают, что некоторые наши хозяйствственные руководители не понимают изменявшейся обстановки и новых задач и продолжают работать по-старинке, легкомысленно относятся к расходованию государственных средств. Партийные и хозяйствственные руководители должны помнить, что рентабельности в работе предприятия можно достигнуть прежде всего за счет рециркульного внедрения новой техники, рационализации производства, механизации трудоемких процессов и повышения производительности труда.

Производительность труда на предприятиях области, хотя и повысилась за 1947 год на 15,8 проц., но на многих заводах продолжает оставаться низкой. Причиной этого является неудовлетворительная организация труда и планирования производства. Требуется твердо уяснить, что высокая производительность достигается воспитанием коммунистического отношения к труду, четкой организацией производства и планирования, повседневной работой о полном освоении мощности предприятия, о развитии рационализации и изобретательства, о бытовых нуждах рабочих и служащих. Эти вопросы надо решать по-большевистски.

Необходимо также поставить в центр нашего внимания борьбу за качество выпускаемой продукции. Требуется повседневная борьба за высокое качество продукции, за честь фабричной марки.

Самый слабый участок — работа строительных организаций. У нас есть 6 строительных трестов. Они выполнили план строительства на 66 проц. Особенно плохо работают «Орсметаллургстрой» и «Южуралстрой».

их руководителям, широко развернуть политическую работу среди строительных рабочих.

Сейчас главная задача строителей заключается в том, чтобы не распылять силы и средства на множестве объектов, а сосредоточить их на решающих стройках: на завершение строительства в этом году первой коксовой батареи на металлургическом комбинате, мартеновского цеха на Южуралмашзаводе, на достройке медно-серного завода и на всемирном ферилизации строительства Иртышского водохранилища. Необходимо создать мощные подсобные предприятия для получения местных строительных материалов и изготовления стройдеталей.

Крайне плохо за отчетный период работала местная и кооперативная промышленность. Она выпустила в 1947 году лишь на 88,2 проц. Облисполком, его отделы и управление, местные Советы неудовлетворительно руководят этими отраслями промышленности. В решении вопросов по улучшению работы промкомбинатов и артелей, выдвинутых снизу, — райисполкомами, самими предприятиями, — облисполком допускается бюрократизм и волокита.

В расширении и улучшении производства исключительно слабо используются внутренние возможности. Работники местной промышленности ориентируются только на фондируемые и привозные материалы. Не случайно поэтому на рынках не встречаются необходимых предметов широкого потребления. Надо потребовать от облисполкома, от городских и районных Советов решительного улучшения работы местной и кооперативной промышленности, привлечь к этому внимание партийных органов. Местная промышленность может и должна всенародно развиваться, чтобы давать достаточное количество товаров широкого потребления для полного удовлетворения нужд населения области.

Для того, чтобы устранить крупнейшие недостатки в работе промышленности области мы обязаны решительно перестроить партийную работу на промышленных и транспортных предприятиях, поднять ее на уровень стоящих задач, расширить размах политической работы среди рабочих и инженерно-технических

шах часть областного бюджета израсходована на народное образование, здравоохранение и культурно-бытовое обслуживание населения. На новое жилищное строительство за три года израсходовано 79,1 млн. рублей. Предприятиями и ведомствами новы построено 119 тысяч квадратных метров жилой площади. Кроме того, в 1947 году построено и профинансирано инженерно-техническим работникам на 10 тыс. квадратных метров жилой площади. Свыше 13 млн. рублей израсходовано за три года на капитальный и текущий ремонт жилищного фонда.

Но, тем не менее, коммунальное хозяйство городов попрежнему является крайне отстающим участком. В городах области все еще ощущается большой недостаток жилья. Коммунальные отделы плохо, не по-хозяйски используют средства, отпускаемые государством, жилищный фонд содержит бесхозяйственное, своеобразно его не ремонтируют.

Областной коммунальный отдел, возглавляемый тов. Петраковым, городские коммунальные отделы мало проявляют инициативу по укреплению ремонтной базы, плохо заботятся о своем временном заготовке и запасе строительных материалов, ссылаются на выполнение плана ремонта жилья.

Еще хуже обстоит дело с благоустройством районных центров и сел. Многие местные Советы в этом отношении бездействуют, а райкомы партии не спрашивают с них ответственности за это дело. Мы должны изменить культурный облик наших городов и сел и к решению этой задачи привлечь самодельность населения. Надо серьезно взяться в каждом городе, селе, колхозе за посадку деревьев, за разведение садов, и не только в колхозах, но и из приусадебных участков колхозников.

Необходимо шире развернуть на селе строительство, и в первую очередь культурно-бытовых учреждений — клубов, изб-читален, школ.

Чтобы успешно решить все эти задачи, нужно энергично взяться за развитие в каждом районе производств местных строительных материалов. В каждом районе можно наладить производство кирпича, черепицы, известки, алебастра, тем более, что в ряде районов области, в частности в Соль-Илецком, Бугурасланском, Асекеевском, Ак-Булакском, Краснопартизанском, Троицком и многих других имеется хорошая почвенная

педагогический состав. Однако в деле народного образования попрежнему имеются серьезные недостатки. В Адамовском, Буртынском, Домбаровском, Кувандыкском, Люксембургском районах плохо осуществляется закон о всеобщем обучении, имеется большая неучаемость учащихся. В результате неудовлетворительной постановки учебно-воспитательной работы во многих школах допущена низкая успеваемость, особенно в школах Ташилинского, Браснонартанско-го и Адамовского районов. В ряде школ до сих пор занятия проводятся в две-три смены. Плохо обеспечены школы инвентарем.

Пенсивание к работе школ со стороны районных и городских Советов привело к тому, что в эту зиму часть школ не была обеспечена топливом к началу занятий.

Нет должной заботы об улучшении воспитательной работы в школах со стороны партийных организаций. Недавно бюро обкома заслушало отчет Сарактаского райкома о руководстве воспитательной работой в школах. Установлено, что Сарактаский райком партии прошел мимо грубейших изъязвлений в преподавании, не интересуется работой школьных комсомольских и пионерских организаций, не организует идеино-политическое воспитания учительства.

Партия и правительство постоянно проявляют исключительную заботу о школе и учительстве. Недавно

приняты постановления Центрального

Комитета партии и Совета Министров об увеличении заработной платы учителям; постановление правительства о предоставлении льгот для

учителей сельских школ, о награждении учителей орденами и медалями за выслугу лет. На это новое

проявление заботы партии и правительства учителя отвечают самоотверженным трудом по воспитанию подрастающего поколения. Партийные и советские организации должны по-серьезному заняться вопросами работы школ, систематически оказывать им помощь.

В области имеется много высших и средних учебных заведений. За отчетный период выросло число студентов, укрепился состав профессорско-преподавательских кадров, повысилось качество преподавания. Но в работе высших учебных заведений мы не ликвидировали целый ряд недостатков. Одним из самых главных является недостаток места, что препятствует дальнейшему развитию

предприятиях области, хотя и повысилась за 1947 год на 15,8 проц., но что многих заводах продолжает оставаться низкой. Причиной этого является неудовлетворительная организацией труда и планирования производства. Требуется твердо уяснить, что высокая производительность достигается воспитанием коммунистического отношения к труду, четкой организацией производства и планирования, повседневной заботой о полном освоении мощности предприятия, о развитии рационализации и изобретательства, о бытовых нуждах рабочих и служащих. Эти вопросы надо решать по-большевистски.

Необходимо также поставить в центр нашего внимания борьбу за качество выпускаемой продукции. Требуется повседневная борьба за высокое качество продукции, за честь фабричной марки.

Самый слабый участок — работа строительных организаций. У нас есть 6 строительных трестов. Они выполнили план строительства на 66 проц. Особенно плохо работают «Орскметаллургтрест» и «Южуралтистстрой».

Исключительно слабо внедряется механизация в строительные работы. На строительстве Орско-Халиловского металлургического комбината укладка бетона механизирована только на 25 проц. Не лучше положение и на площадках строительного треста «Южуралтистстрой». Рабочая сила и средства в строительных организациях распыляются на множестве объектов, которые годами не заканчиваются строительством. Этим омертвляются капиталовложения.

Обыкновенно не добился ликвидации отставания этих строек, строите не потребовал ответственности с руководителей этих трестов тт. Гиммельфарб и Радостева.

Грубейшие ошибки в работе руководителей строительных трестов даже не могут быть терпимы. Бюро обкома партии, Орский, Ново-Троицкий, Медногорский горкомы партии должны сделать серьезные выводы из фактов проявления работы трестов и усилить контроль и требовательность к

работе должностных лиц строительных волокита.

В расширении и улучшении производства исключительно слабо используются внутренние возможности. Работники местной промышленности ориентируются только на фондируемые и привозные материалы. Не случайно поэтому на рынках не встретишь необходимых предметов широкого потребления. Надо потребовать от облисполкома, от городских и районных Советов решительного улучшения работы местной и кооперативной промышленности, привлечь к этому внимание партийных органов. Местная промышленность может и должна всмременно развиваться, чтобы давать достаточное количество товаров широкого потребления для полного удовлетворения нужд населения области.

Для того, чтобы устранить крупнейшие недостатки в работе промышленности области мы обязаны решительно перестроить партийную работу на промышленных и транспортных предприятиях, поднять ее на уровень стоящих задач, расширить размах политической работы среди рабочих и инженерно-технических работников.

Нельзя считать нормальным, когда руководители отраслевых отделов обкома и горкомов партии превратились в толкачи или агентов по снабжению предприятий. Они должны помогать в налаживании работы партийных организаций, инструктировать их, добиваться повышения организаторской роли партийных организаций в борьбе за выполнение производственных планов, контролировать хозяйственную деятельность предприятий.

Главной задачей в области промышленности является борьба за выполнение пятилетки в четыре года, для чего надо добиваться переносления производственных планов каждого завода, каждой фабрикой и структурой, всеми предприятиями местной промышленности и артелями промкооперацiiи и рентабельной промышленной работы.

Таковы итоги и задачи в области промышленности.

III.

Вопросы бытового обслуживания трудящихся в центр внимания партийных организаций

За истекшие три года в области расшириено количество школ и учебных учреждений, увеличена жилищная площадь, проведена немалая работа по благоустройству городов,

важное значение имеет выполнение плана ремонта жилья.

Еще хуже обстоит дело с благоустройством районных центров и сел. Многие местные Советы в этом отношении бездействуют, а райкомы партии не спрашивают с них ответственности за это дело. Мы должны изменить культурный облик наших городов и сел и к решению этой задачи привлечь самоотечественность населения. Надо серьезно взяться в каждом городе, селе, колхозе за посадку деревьев, за разведение садов, и не только в колхозах, но и из приусадебных участков колхозников. Необходимо шире развернуть на селе строительство, и в первую очередь культурно-бытовых учреждений — клубов, изб-читален, школ.

Чтобы успешно решить все эти задачи, нужно энергично взяться за развитие в каждом районе производств местных строительных материалов.

В каждом районе можно наладить производство кирпича, черепицы, известняка, алебастра, тем более, что в ряде районов области, в частности в Соль-Илецком, Бугурусланском, Асекеевском, Ак-Баласком, Краснопартизанском, Троицком и многих других имеется хорошая топливная база для развития этой отрасли.

Три месяца, прошедшие после отмены карточной системы и проведения денежной реформы, показали величайшее историческое значение этих государственных мероприятий. После отмены карточной системы цены на рынках области на продукты питания снизились.

По работе торгующих организаций нельзя ни в коем случае признать удовлетворительной. Областной торговли отдел, возглавляемый тов. Медведевым, горторготделы не следят за своевременным завозом товаров в магазины. Крайне плохо работает областпотребсоюз, возглавляемый тов. Пименовым.

Мы должны предъявлять больше требовательности к торгующим организациям; партийные организации должны усилить контроль за их деятельностью, шире развить политическую работу среди работников торговли.

Серьезное значение для дальнейшего развития советской торговли имеет работа цехов ширпотреба предприятий. Партийные организации должны добиться, чтобы в кратчайший срок были восстановлены цехи ширпотреба на каждом предприятии, чтобы день ото дня расширялось производство товаров широкого потребления из отходов производства.

За истекшие три года в области выросло количество школ, увеличилось число учащихся, улучшился

исполнку и заместителю председателя тов. Верховой нельзя дальше проявлять медлительность в восстановлении и улучшении работы в культурно-просветительных учреждениях.

Надо также улучшить работу кинотеатров. Указание ЦК ВКП(б) с показом кинофильмов в каждом сельсовете не реже одного раза в месяц не выполняется в нашей области: в 72 сельсоветах за 1947 год не показано ни одной картины. После постановления ЦК ВКП(б) о репертуаре драматических театров, театры нашей области улучшили свою творческую деятельность, но надо еще многое сделать, чтобы поднять работу театров на уровень предъявляемых требований, особенно сейчас, когда театры начали работать без дотации.

У нас еще не изжиты факты бездумного отношения к быту рабочих. Разве можно, например, проходить мимо таких возмутительных фактов, которые имеются на Чкаловском станкозаводе, где директором тов. Машинов. В общежитии этого завода грязно, бытовое обслуживание не наложено. Но ни директор завода тов. Машинов, ни парторганизация не защищают этих преступных фактов.

В улучшении культурно-бытового обслуживания трудящихся необходимо поднять роль областных и местных комитетов профсоюзов, которые работают без достаточного контроля и помощи партийных организаций. Надо установить такой порядок, чтобы работники культурно-бытовых учреждений были тесно связаны с партийными организациями.

Забота о бытовых нуждах трудящихся, о повышении их материального благосостояния должна быть в центре внимания руководящих партийных органов и всей областной партийной организацией.

IV.

Повысить уровень партийно-организационной и партийно-политической работы

За последние годы областная партийная организация выросла за счет передовых рабочих, инженерно-технических работников, колхозников и советской интеллигенции. В связи с этим расширилась сеть первичных партийных организаций.

В Бузулукском, Чкаловском, Дергавинском, Домбаровском, Краснопартизанском, Мустаевском, Кваренгском и Андреевском районах во всех колхозах имеются первичные партийные организации. Для укрепления их райкомы партии направили из райцентров 829 коммунистов.

ЦК ВКП(б) по отчету Чкаловского обкома отметил, что обком, райкомы партии забросили работу с первичными партийными организациями, перестали опираться на них. Секретари райкомов партии в руководстве колхозами действуют только через председателей колхозов, обходя

Окончание доклада секретаря обкома ВКП(б) тов. Г. А. Денисова

первичные партийные организации. Это создает оторванность райкомов от колхозных партийных организаций, от колхозного актива и масс колхозников, служит тем самым базу их работы и лишает райкомы партии возможности широко, всесторонне влиять на положение дел в колхозах, что, безусловно, отрицательно сказывается на состоянии партийной работы в селе и тормозит подъем сельского хозяйства области. Серьезные недостатки в руководстве первичными партоганизациями имеют и городские комитеты ВКП(б).

Городские и районные комитеты партии должны уяснить, что их первейшей обязанностью является повседневная забота об улучшении работы первичных партийных организаций, о повышении их роли в разрешении хозяйственных задач. Надо иметь в виду, что коммунисты помогают политическое воспитание прежде всего в первичных партоганизациях. Именно поэтому Центральный Комитет нашей партии обращает наше внимание на необходимость всемерного усиления и улучшения работы первичных партийных организаций.

Для этого нужно организовать регулярное проведение партийных собраний в первичных партоганизациях, вовлечь в активную партийную работу каждого коммуниста. Райкомы партии должны коренным образом улучшить работу с секретарями первичных партийных организаций, повседневно инструктировать их, повышать их политический кругозор и прививать им навыки руководящей партийной работы.

Требуется решительно усилить идеально-политическое воспитание сновь вступивших в партию. Ведь только низким уровнем приема политической работы во многих партийных организациях можно объяснить тот факт, что в областной партийной организации имеется значительное число кандидатов в члены партии с просроченным стажем, что отдельные молодые коммунисты допускали ошибки, порочащие высокое звание коммуниста.

Следует также отметить, что некоторые райкомы партии допускают серьезные ошибки при рассмотрении вопросов о партийности коммунистов. Например, Ново-Покровский рай-

комбинат на производстве работает только один коммунист.

Надо устранить подобные недостатки и поставить дело так, чтобы большая часть коммунистов работала на производственных участках, там, где решается успех дела.

Прошедшие районные и городские партийные конференции показали возросший политический уровень коммунистов, их высокую активность, остроту критики недостатков в работе обкома, горкомов и райкомов партии и высокую требовательность к партийным руководителям. Делегаты совершенно справедливо критиковали тех работников, которые потому бумаг и сводок отгородились от живой партийной работы, запустили политическую работу в массах. Большое внимание на конференциях было удалено вскрытию серьезных недостатков в идеологической и партийно-организационной работе. Эти недостатки прежде всего явились результатом того, что обком партии, построив свой метод руководства не по-партийному, а по-чиновнически, по принципу должностного подчинения, забросил работу с партийным активом. Областные, городские и районные собрания партийного актива созываются редко. Информация партийного актива по вопросам партийной жизни поставлена плохо. Пленумы райкомов и горкомов также собираются нерегулярно.

Такая практика, ведущая к бюрократизации партийной работы, должна быть решительно пресечена. Надо партийно-организационную и идеологическую работу поставить в центрение обкома, горкомов, райкомов и первичных партоганизаций.

В настоящее время в областной партийной организации политической учебой охвачено из 62 тысяч коммунистов свыше 50 тысяч человек. Но в большинстве случаев политическая учеба коммунистов организована формально. Во многих районах партийные школы, кружки и политшколы числится только на бумаге.

О том, как на деле выглядят постановка партийной работы, можно убедиться на примере Кузнецкого района. Райком в сентябре прошлого года создал 57 партийных школ и этим фактически ограничил свою роль в организации политической учебы коммунистов. Не случайно, через недолгожданное время 11 школ развалились, а в любой момент

организуют лекции в помощь изучающим теорию и историю нашей партии. Неудовлетворительно поставлена работа с пропагандистскими кадрами.

Такое неудовлетворительное состояние работы по марксистско-ленинскому образованию коммунистов является результатом прежде всего того, что областной комитет партии упускает важнейшие вопросы идеино-политической работы коммунистов, отменяет пропаганды и агитации обкома плохо осуществляет контроль за этим важнейшим партийным делом. Работники отдела не имеют повседневной живой связи с партийными организациями, крайне мало общаются и изучают опыт пропагандистской работы.

В постановлениях Центрального Комитета партии «О журналах «Звезда» и «Ленинград», «О кинофильме «Большая жизнь», «О реPERTУАРЕ драматических театров», «Об опере Мурадели «Великая дружба» ставятся перед партийными организациями задачи коренного улучшения работы на идеологическом фронте. ЦК ВКП(б) потребовал повышения уровня коммунистического воспитания трудающихся, преодоления пережитков капитализма в сознании людей, решительной борьбы с проявлением отдельными советскими людьми низокультурности перед загнивающей буржуазной культурой.

ЦК ВКП(б) учит нас, что повышение социалистической сознательности трудящихся масс является главным в политической работе партийных организаций. Однако, как совершенно правильно указал ЦК ВКП(б) по отчету Чкаловского обкома ВКП(б), обком партии, увлекшись текущими хозяйственными делами, запустил партийно-политическую работу в массах. В практике работы многих партийных организаций имеется неправильный кампанийский подход к организации массово-политической работы.

Очень редко выступают с политическими докладами перед населением руководящие партийные, советские и хозяйствственные работники.

Многие партийные организации не добиваются, чтобы принимаемые трудящимися обязательства в социалистическом соревновании подкреплялись широким размахом политической работы.

Многие городские и районные газеты ведут работу на низком уровне. Они так же, как и «Чкаловская коммуна», не имеют широкого корреспондентского актива. На страницах газет плохо освещается жизнь районов и городов.

Надо перестроить работу печати, добиться широкого участия в газетах рабочих, колхозников, интеллигентии, партийных, советских и хозяйственных руководящих работников. Редакциям газет надо больше освещать партийную жизнь, советское строительство, вопросы хозяйственного и культурного развития области, шире показывать передовых людей, их опыт работы, ход социалистического соревнования за выполнение пятилетки в четыре года.

За отчетный период работа областной комсомольской организации несколько улучшилась. В ее рядах насчитывается сейчас 70.048 человек. Рост комсомольских рядовшел, главным образом, за счет колхозной и рабочей молодежи. За отчетный период организовано вновь 388 первичных комсомольских организаций, из них—223 первичные комсомольские организации организованы в колхозах. Улучшилась пропагандистская работа среди молодежи.

Многие комсомольские организации промышленных предприятий и на селе стали подлинными помощниками партийных организаций в борьбе за выполнение государственных планов.

Но вместе с тем, в работе областной комсомольской организации имеются крупные недостатки.

Вопросам работы комсомольских организаций нужно уделять больше внимания со стороны партийных органов, которые обязаны постоянно руководить комсомольскими организациями, помочь им воспитывать из молодежи людей сознательных, подготовленных для успешного строительства коммунистического общества в нашей стране.

За отчетный период укрепились стадии советских и партийных организаций. За 1947 год подобрано и выдвинуто на руководящую работу 897 человек. Выдвинуто с меньшей работы на большую—582 человека. Однако мы должны сказать, что в подборе и воспитании руководящих кадров, в их расстановке у нас имеется очень много недостатков. На

должностей. Мы должны обратить особое внимание на усиление политического воспитания руководящих кадров.

Мы имеем созданную по решению ЦК ВКП(б) областную партийную школу с двухгодичным сроком обучения. При школе организованы 9-месячные курсы по переподготовке партийных и советских кадров. Сейчас в школе и на курсах обучается около 200 человек руководящих партийных и советских работников. Наряду с этим, надо охватить руководящих работников широкой сеть заочного обучения, чтобы секретари райкомов партии, председатели райисполкомов и другие руководящие работники, не имеющие среднего образования, приобрели знания через заочные формы и сдали экзамен за среднюю школу, а товарищи, имеющие среднее образование—через заочное обучение педагогического института получили высшее образование.

Допускалась большая сменяемость кадров в сельском хозяйстве, и в частности председателей колхозов. Большая также текучесть кадров из массовой квалификации как в сельском хозяйстве, так и в промышленности.

Сейчас мы имеем на селе свыше

40 тысяч механизаторских кадров: комбайнеров, трактористов, шоферов, механиков и т. д. Но этого недостаточно. Надо всевременно расширять работу по подготовке механизаторских кадров для сельского хозяйства и в первую очередь комбайнеров.

Подбор, расстановка и воспитание кадров—важнейший участок партийной работы.

Товарищи! За отчетный период областная партийная организация прошла большую пологоворную работу. Но в ее деятельности и, в первую очередь, в работе областного комитета партии имеют место много крупных ошибок и упущений, которые своевременно и глубоко вскрыты Центральным Комитетом ВКП(б). Задача областной партийной конференции—наметить коренные меры в пути устранения этих недостатков и так организовать свою работу, чтобы обеспечить успешное выполнение всех задач, поставленных перед областью четвертым пятилетним планом.

Б IV областной партийной конференции чкаловская областная пар-

премерного усиления и улучшения работы первичных партийных организаций.

Для этого нужно организовать регулярное проведение партийных собраний первичных парторганизациях, вовлечь в активную партийную работу каждого коммуниста. Райкомы партии должны коренным образом улучшить работу с секретарями первичных партийных организаций, повседневно инструктировать их, повышать их политический кругозор и прививать им навыки руководящей партийной работы.

Требуется решительно усилить идеино-политическое воспитание новых вступивших в партию. Ведь только низким уровнем воспитательной работы во многих партийных организациях можно объяснить тот факт, что в областной партийной организации имеется значительное число кандидатов в члены партии с просроченным стажем, что отдельные молодые коммунисты допускали поступки, порочащие высокое звание коммуниста.

Следует также отметить, что некоторые райкомы партии допускают серьезные ошибки при рассмотрении вопросов о партийности коммунистов. Например, Ново-Покровский район партии, при бывшем секретаре М. Соловьеве, исключили из партии 17 человек, из которых одиннадцать человек были исключены необоснованно, и бюро обкома восстановило их в партии.

Не изжиты еще и такие факты, когда партийные организации не внимательно, в погоне за количеством, не обращают внимания на качество товарищей, принимаемых в партию, забывают большевистский принцип индивидуального подхода при приеме в партию. Требуется гордо уяснить, что сейчас главная задача состоит не в том, чтобы форсировать рост рядов партии, а в политическом воспитании молодого пополнения партии.

Особое значение в работе каждой парторганизации имеет правильная расстановка коммунистов. От того, как расставлены коммунисты на решающих участках работы, зависит успешное выполнение государственных задач. Между тем, в парторганизации колхоза им. Сталина, Шарыпского района, из 11 коммунистов — десять заняты на второстепенных работах и только один коммунист работает в колхозном производстве. В литейном цехе Южурал-

бла большинство райкомов партии не контролирует коммунистов, самостоятельно изучая марксистско-ленинскую теорию.

Отдел пропаганды обкома, райкомы и горкомы ВКП(б) слабо оказывают помощь коммунистам в учебе, а

работы на идеологическом фронте. ЦК ВКП(б) потребовал повышения уровня коммунистического воспитания трудящихся, преодоления перехода капитализма в сознании людей, решительной борьбы с проявлениями отдельными советскими людьми низкомолчонства перед загнивающей буржуазной культурой.

Такая практика, ведущая к бюрократизации партийной работы, должна быть решительно пресечена. Надо партийно-организационную и идеологическую работу поставить в центре внимания обкома, горкомов, райкомов и первичных парторганизаций.

В настоящее время в областной партийной организации политической учебы охвачено из 62 тысяч коммунистов свыше 50 тысяч человек. Но в большинстве случаев политическая учеба коммунистов организована формально. Во многих районах партийные школы, кружки и политшколы числятся только на бумаге.

О том, как на деле выглядят постановка партийной работы, можно убедиться на примере Кувандыкского района. Райком в сентябре прошлого года создал 57 партийных школ и этим фактически ограничили свою роль в организации политической учебы коммунистов. Не случайно, через непродолжительное время 11 школ развалились, а в добрею половине оставшихся школ по-настоящему занятия не организованы. Секретари райкома партии и работники отдела пропаганды не имеют ясного представления о работе школ, с руководителями политшкол не провели ни одного семинара, ни одного совещания по обмену опытом.

До сих пор имеет место формальное отношение к комплектованию кружков и политшкол.

Стороны многих райкомов партии и отделов пропаганды отсутствуют постоянный контроль за содержанием занятий в кружках и политшколах.

О принуждении роли политического воспитания коммунистов говорит и тот факт, что пропагандистские работники обкома, горкомов и райкомов партии используются не по назначению и на длительное время закрепляются за районами и колхозами в качестве так называемых уполномоченных по хозяйственным кампаниям.

Большинство райкомов партии не контролируют коммунистов, самостоятельно изучая марксистско-ленинскую теорию. Газета слабо обобщает опыт передовиков промышленности и транспорта. На страницах «Чкаловской коммуны» крайне неудовлетворительно развертывается критика областных и районных организаций.

Отдел пропаганды обкома, райкомы и горкомы ВКП(б) слабо оказывают помощь коммунистам в учебе, а

из них — 223 первичные комсомольские организации организованы в колхозах. Улучшилась пропагандистская работа среди молодежи.

ЦК ВКП(б) учит нас, что повышение социалистической сознательности трудящихся масс является главным в политической работе партийных организаций. Однако, как совершенно правильно указал ЦК ВКП(б) по отчету Чкаловского обкома ВКП(б), обком партии, увлекшись текущими хозяйственными делами, запустил партийно-политическую работу в массах. В практике работы многих партийных организаций имеется неправильный кампанийский подход к организации массово-политической работы.

Очень редко выступают с политическими докладами перед населением руководящие партийные, советские и хозяйственные работники.

Многие партийные организации не добиваются, чтобы принимаемые трудящимися обязательства в социалистическом соревновании подкреплялись широким размахом политической работы, направленной на подъем социалистической сознательности трудящихся в выполнении ими обязательств. Крупнейшим недостатком является и оторванность политической работы от решения хозяйственных задач.

Требуется от партийных органов решительное оживление массово-политической работы среди всех слоев населения. В решении ЦК ВКП(б) о мерах устранения недостатков в работе с агитаторами в Стalingрадской парторганизации специально ясно указано, в каком направлении нужно вести партийно-политическую работу, определены методы работы с агитаторами. Это решение должно быть положено в основу всей нашей массово-политической работы среди трудящихся.

Крупные недостатки имеются и в работе печати. Газета «Чкаловская коммуна» неудовлетворительно освещает вопросы партийно-политической работы, не сосредоточивает на этом внимание партийных организаций. Газета слабо обобщает опыт передовиков промышленности и транспорта. На страницах «Чкаловской коммуны» крайне неудовлетворительно развертывается критика областных и

районных организаций.

Многие комсомольские организации промышленных предприятий и в селе стали подлинными помощниками партийных организаций в борьбе за выполнение государственных планов.

Но вместе с тем, в работе областной комсомольской организации имеются крупные недостатки.

Вопросам работы комсомольских организаций нужно уделять больше внимания со стороны партийных органов, которые обязаны постоянно руководить комсомольскими организациями, помогать им воспитывать из молодежи людей сознательных, подготовленных для успешного строительства коммунистического общества в нашей стране.

За отчетный период укрепились кадры советских и партийных организаций. За 1947 год подобрано и выдвинуто на руководящую работу 897 человек. Выдвинуто с меньшей работы на большую — 582 человека. Однако мы должны сказать, что в подборе и воспитании руководящих кадров, в их расстановке у нас имеется очень много недостатков. На руководящей работе — всего только 280 женщин. Это чрезвычайно мало.

Обком партии, городские и районные комитеты мало записались вопросами изучения деловых и политических качеств кадров. Часто вся работа по подбору кадров сводится лишь к замещению вакантных

мест.

Сейчас мы имеем на селе свыше 40 тысяч механизаторских кадров: комбайнеров, трактористов, шоферов, механиков и т. д. Но этого недостаточно. Надо вскоре расширять работу по подготовке механизаторских кадров для сельского хозяйства и в первую очередь комбайнеров.

Подбор, расстановка и воспитание кадров — важнейший участок партийной работы.

Товарищи! За отчетный период областная партийная организация проделала большую плодотворную работу. Но в ее деятельности и, в первую очередь, в работе областного комитета партии имеют место многочисленные ошибки и упущения, которые своевременно и глубоко вскрыты Центральным Комитетом ВКП(б). Задача областной партийной конференции — наметить коренные меры и пути устранения этих недостатков и так организовать свою работу, чтобы обеспечить успешное выполнение всех задач, поставленных перед областью четвертым пятилетним планом.

К VII областной партийной конференции чкаловская областная партийная организация пришла идейно-организационно окрепшей, политически единой, монолитно сплоченной вокруг Центрального Комитета партии, безгранично преданной делу Ленина — Сталина, готовая по боевому решению стоящие перед ней задачи. (Аплодисменты).

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ.

СЕГОДНЯ В КИНО

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»:

Зал № 1 — «Во имя жизни».

Зал № 2 — новый художественный цветной фильм «День победившей страны».

Орскому заводу сельхозмашинстроения ТРЕБУЮТСЯ:

инженеры по холодной и горячей обработке металлов;

мастера литеиного производства;

литейщики чугунного и стального литья, всех специальностей;

токари, слесари всех квалификаций, кузнецы и молотобойцы, прессыники, колодильщики и горячий штамповщики, каменщики, штукатуры, плотники, электрики, путевые рабочие ж. д., транспорт, составители-цепочки, разнорабочие;

бухгалтеры материального и расчетного отделов и бригадир по ремонту ж. д. путей.

Оплата — по соглашению.

За справками обращаться в отдел кадров завода.

К сведению руководителей и главных (старших) бухгалтеров учреждений, организаций и предприятий

Орский городской финансовый отдел предлагает ознакомиться с объявлением Чкаловского областного финансового отдела о порядке регистрации штатов, ставок, фондов зарплаты и смет адмхозрасходов на 1948 год, опубликованным в газете «Чкаловская коммуна» за 26 марта 1948 года, № 62 (6143).

Горфинотдел.

Орский тарный завод производит набор на курсы:

бондарей (срок обучения 4 месяца, стипендия 250 рублей);

станочников (срок обучения 4 месяца, стипендия 250 руб.);

маляров (срок обучения 4 месяца, стипендия 200 руб.).

Курсы открываются с 1 апреля 1948 года. Об условиях справляться: пос. завода имени Чкалова, тарный завод, отдел кадров.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промышленности — 4-09, трансп. — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99

Ф009112

Типография издательства «Орский рабочий»

Заказ № 1279 Тираж 10,500